

违停车辆重重阻隔 出入小区步步惊心



车辆在维科上院C区进出口拐弯处，存在视线盲区。(沈孙晖 摄)

本报讯(记者沈孙晖)9月22日,网友“dong0807”反映,海曙悠云路维科上院C区进出,因两边停满私家车挡住视线,有较大的盲区,存在安全隐患。

据该网友讲,维科上院C区的业主都是通过悠云路的大门进出,而马路两边已划了一些车位,本来就只剩半幅路面供车辆通行。“门口两边车子停得满满当当,我们每次开小区时视线被挡,拐弯出来提心吊胆,生怕悠云路上有车过来撞到。前两天,邻居就差点出事!”

昨天早上7时多,记者来到维科上院C区大门外实地查看,发现悠云路两侧的车辆几乎“座无虚席”,除了车位上停的外,许多违停车辆见缝插针地“挤”在一旁,甚至“蚕食”了公交车站的停靠区域。

只见一辆黑色的雪佛兰轿车从维科上院C区驶出后,准备往南拐进悠云路。但因路边停着许多私家车,转弯视线受阻,车主驾着“雪佛兰”战战兢兢地一点点往前探,并按喇叭试探是否有车开过来,随后才放心开出去……该小区一位业主也告诉记者,因为此处视线盲区较大,他妻子又是个驾驶新手,早上上班要让他先

帮忙将车开出这个拐口,才敢自己开车。

记者发现,因两边停车造成视线盲区的情况,不仅维科上院C区门口存在,马路对面的青林湾东区门口也是一样。青林湾小区保安告诉记者,有业主反映悠云路边违停车辆挡住视线,存在安全隐患,但他们无权管理,只能建议向有关部门反映。

527路公交车司机小朱说,每次开过悠云路,他们就要高度“戒备”。“这一带除小区外,还有一家医院、一所学校、两家幼儿园。”他打趣说,悠云路已经不算一条路了,而是“停车场”,“我们不是在路上开,而是在车的间隙中穿插!”小朱表示,他们开过小区、学校拐口等区域时会特别小心,以免因路边车辆挡住视线,忽然窜出人或车来。

海曙交警大队有关人士表示,网友反映的视线盲区,系停车位以外的地点违法停放车辆所致。针对此现象,他们专门安排警力每天对各类违法停车进行处罚。下一步,海曙交警将继续加大管理力度,努力确保道路的安全与畅通,“同时,我们也会考虑和社区沟通,对社区志愿者进行培训后,由他们早晚高峰时在小区门口视线盲区处进行适当引导!”



『三只手』伸到飞机上 警方跨省逮住两空中大盗

本报讯(记者余建文 通讯员黄跃光 李永吉) 万米高空的飞机上,竟然隐藏着窃贼,偷走乘客的10万余元现金。

近日,公安机场分局经过半年多的侦查,辗转多省,最终在武汉天河机场成功将鲁某某、刘某某两名冒用他人身份的“飞天大盗”抓获。昨天,警方向记者披露了有关案情。

万米高空发生窃案

今年3月中旬的一天,旅客张先生匆匆地到市公安局机场分局侦察大队报案,称自己乘坐宁波飞往澳门的航班途中,随身行李包内的13万元港币现金被盗,折合人民币10余万元。

机场分局立即成立专案组,但此时距案发时间已过去近一周,且又发生在飞机上,没有监控视频、痕迹物证和现场目击证人,破案谈何容易!

抽丝剥茧,窃贼现身

侦查员将当天航班上的100余名旅客按照登机牌座位一一对号入座,还原当日航班上人员分布情况,并对航班上的每位旅客逐一登门走访,几乎跑遍了宁波和周边城市的角角落落。

随着调查的深入,摸排范围逐渐缩小,最终,两名有盗窃前科、经常持护照、港澳通行证等证件在各地口岸出境的河南籍犯罪嫌疑人浮出了水面。

通过在浙江、江苏、广东、河南等地的侦查取证,办案民警发现,两名嫌疑人自2013年10月中旬开始结伙作案,从北京、上海、广州、宁波、杭州等城市频繁往返于澳门、香港等地,在各地到达机场装作互不认识,各自办理登机手续,座位分开,登机后坐在靠过道位置、相互掩护作案。等飞机在澳门或香港降落,立即从珠海、深圳等地入关,再乘坐飞机、高铁等交通工具抵达下一城市,继续下一次作案。

然而,在张先生的窃案发生之后,两人却“人间蒸发”了,踪迹全无。难道出现了突发状况?

假名“掩护”,难逃法网

8月初,获悉两名嫌疑人在河南罗山县老家出现,侦查员立即赶去,发现他们从合肥乘飞机去了深圳。但是,在航班乘客名单中,却没有两名嫌疑人的名字。

侦查员通过对航班旅客数据信息、图像资料进行比对、分析,终于发现,原来两名嫌疑人隐匿了真实身份,冒用他人身份信息制作假证,混上飞机。

8月11日,侦查员获悉,嫌疑人继续用假冒身份,搭乘航班由深圳飞往武汉,遂立即前往武汉抓捕。

8月12日早上,随着这架航班在武汉天河机场降落,侦查员迅速登机,将犯罪嫌疑人鲁某某、刘某某抓获。经检查,两人分别冒用“王某”“刘某某”的真实身份信息,伪造临时身份证乘坐飞机。同时发现,该航班一名旅客随身行李被人民币现金3000元。

目前,盗窃嫌疑人鲁某某、刘某某已被宁波警方刑事拘留。

一言不合 刀架脖子

本报讯(记者沈孙晖 通讯员蒋志强 黄一妍) 因车辆剐蹭引发纠纷,一言不合,男子小温便拿出西瓜刀,架在了对方的脖子上。最终,在警方调解下,冲动的他向对方赔礼道歉并赔偿医疗费用。

26岁的河南人小温在鄞州邱隘开着一家塑料厂,由于经营不善,工厂面临倒闭。9月23日上午9时多,他整理完厂里一些零散物品后,开着自己的面包车回家,一路上心情低落。

行至邱二村中铁立交桥上时,突然前面一辆车急刹,小温也赶紧踩刹车。此时,跟在后面的两辆电动车由于速度较快,差点和他的面包车“亲密接触”。

“你怎么开车的?”其中一位电动车车主老王冲小温骂了一句。此时,郁闷的他脾气一下上来了,从一大袋零散物品中翻出一把西瓜刀后下车,径直走过去将刀架在老王脖子上,还划出了一道5厘米左右长的口子。这下,老王吓得话都说不出来。小温见状,便开车离开了。

此时,老王仍被刚才的一幕吓得缓过神来。另一位骑电动车的同事老赵见状,赶紧向邱隘派出所报警求助。

民警赶到现场了解情况后,根据老王提供的车主行驶方向和车牌号一路寻找,半小时后在小温的暂住房内将其抓获。经过民警调解,冷静下来的小温一个劲地向老王道歉,表示愿意赔偿对方2500元医疗费。而老王也觉得小温认错态度良好,自己脖子只是皮外伤,并无大碍,接受了赔偿并表示谅解。

气枪走火 好友丧命

本报讯(记者冯小平 通讯员牛伟) 昨天,余姚的黄某因涉嫌过失致人死亡被警方刑事拘留;朋友吴某也因涉嫌非法持有枪支被处以治安拘留5天的处罚。

黄某是余姚梁弄镇人,今年36岁。9月18日中午,黄某带着朋友吴某一起去余姚大岚镇游玩。

悲剧发生在返程途中。当时吴某驾驶着轿车,黄某则坐在副驾驶座后手的那个座位上。也许是嫌气枪拿在手

里碍事,黄某随手把气枪往身边一放,没想到气枪意外走火,子弹又恰巧命中了前面正在开车的吴某……

慌乱中,黄某第一时间拨打了报警电话。之后,吴某被迅速送到医院抢救。不幸的是,吴某经抢救无效身亡。随即,黄某在医院里被余姚警方带走作进一步调查。

经审讯,黄某交代了气枪是他朋友吴某从网上多家网店购买零件后,自己组装而成的。当天,警方也将吴某予以控制。

女友流产 男子要跳楼

本报讯(记者沈孙晖 通讯员朱琼) 听说女友要流产,小李为阻止对方,竟然爬上卫生院住院部四楼天台想跳楼。幸亏民警及时赶到,成功劝服了他。

据悉,27岁的湖南人小李来鄞州瞻岐打工已有些年头,靠着勤劳的双手攒下了一点积蓄,但是独处异乡,让他时常感到寂寞。

前不久,小李认识了34岁的四川籍女子李某。交往中,小李了解到她离异,曾有一段不幸的婚姻,独自带着孩子生活。他愈加关心李某,平时在生活上尽力帮助女方。很快,小李赢得了李某的芳心,两人在一起了。

9月初,李某发现自己怀孕了,但她对婚姻有阴影,害怕比她小7岁的男友万一将来变心,这个孩子生下来就是累赘。于是,李某打算瞒着男友,偷偷将孩子打掉。

昨天中午,小林思来想去,再次来到卫生院悄悄做了流产手术。小李知道后匆匆赶来,他以为女友还未流产,于是跑到住院部四楼天台,欲以跳楼相胁……

接到报警后,咸祥派出所民警通知了李某及其家人赶来。经过一个多小时劝说,小李最终放弃了轻生之念。待其情绪平复后,民警告知李某已流产的事实,并对小李说了女方的顾虑以及未婚生子不合法等情形。小李表示他会和李某领结婚证,两人好好沟通,以后不会再做这样的傻事。

宁波 表情

修理铺的晚餐



晚上8时多,镇海区后大街精英小学附近的一家修理铺里飘出了阵阵饭菜香。忙活一天的家人,终于歇了下来,围坐一起,其乐融融吃晚饭。这家来自湖北的新镇海人,几年来凭着诚信经营、技术过硬,终于在镇海扎下根来。图中,打工的女儿正给父亲看自己当天手机上拍来的图片。(胡学军 摄)

为五万与人“假结婚”



庄豪 绘

好,马上离婚。

在该朋友的牵线下,阿俊和蒋女士很快签订了一份《结婚协议》。约定:领取结婚证后,阿俊给蒋女士5万元,婚后互不干涉,等分到房子,双方无条件离婚。

有了这纸协议,蒋女士放心跟阿俊去领证。领完证后,阿俊说改天把钱打到蒋女士的卡上。蒋女士也多想就同意了。

可是,一年多过去了,蒋女士一分钱也没拿到,打电话给阿俊,他总是以各种理由搪塞。蒋女士心里不安起来,想着尽快离婚,阿俊却以各种理由拒绝,后来干脆不接电话。蒋女士到阿俊的村里去找他,也不见人。

日前,蒋女士将阿俊起诉到鄞州法院,要求离婚,可是因其不知道阿俊的确切地址,法院需以公告方式送达诉讼材料,要等较长一段时间后才能开庭。蒋女士考虑再三,还是决定先撤诉,待找到阿俊再重新起诉。

(文中均为化名)
(记者黄丽娟 通讯员尹璇)

世相说

“我承认打了他,应该赔钱。但他本来就欠我钱啊,医疗费就从欠款里抵好了!”法庭上,高女士怒气冲冲地说。

两年前,北仑的杨先生向高女士借了30万元。之后,杨先生生意失败,无力偿还。高女士几次催讨未果,便诉至北仑法院。不久,此案进入执行阶段。

时间一长,高女士心软了,觉得对方可能确实没钱,一番讨价之后,她自愿到法院申请终结执行。

但不久,高女士发现杨先生开起了轿车,估摸着杨先生有钱了,于是又找他讨要欠款。杨先生坚称没钱,说轿车是朋友小刘的。

后来,高女士打听到,这个小刘是和杨先生同居的一个女子,“你是不是不想还钱,故意把汽车登记在她名下?”杨先生不承认,两人争吵起来。

高女士很生气,用石块砸坏了杨先生驾驶的汽车前挡风玻璃。随即,双方发生了肢体冲突。一场“恶战”后,修车费用近两千元,杨先生又花去了两千余元的医药费,

高女士则被行政拘留了5天。随后,杨先生和小刘将高女士告上了法院,要高女士赔偿他们被打的损失。

法官解释,因打人给人造成的损失,法律规定不可从欠款中抵销。“如果可以抵销,他欠了你30万元,你每打他一次扣一点,他就是被打死了也扣不完啊!”法官耐心劝说后,昨天上午,高女士将赔偿款拿到法院,同时向法院重新申请恢复对杨先生欠款一案的执行。

(记者冯小平 通讯员宛敏强 北瓔)



庄豪 绘

“打一次抵一笔欠款”

【紧接第1版】中华民族历来是一个爱好和平的民族,爱好和平的思想深深融入了中华民族的精神世界,今天依然是中国处理国际关系的基本理念。中国需要和平、爱好和平,也愿意尽最大努力维护世界和平,真诚帮助仍然遭受战争和贫困煎熬的人们。中国将坚定不移走和平发展道路,中国也希望世界各国都走和平发展道路,大家一起把和平发展的理念落实到自己的政策和行动之中。

习近平指出,今年是孔子诞辰2565周年。孔子创立的儒家学说以及在此基础上发展起来的儒家思想,对中华文明产生了深刻影响,是中国传统文化的重要组成部分。儒家思想同中华民族形成和发展过程中所产生的其他思想文化一道,记载了中华民族自古以来在建设家园的奋斗中开展的精神活动、进行的理性思维、创造的文化成果,反映了中华民族的精神追求,是中华民族生生不息、发展壮大的重要滋养。中华文明,不仅对中国发展产生了深刻影响,而且对人类社会进步作出了重大贡献。

习近平强调,当今世界,人类文明无论在物质还是精神方面都取得了巨大进步,特别是物质的极大丰富是古代世界完全不能想象的。同时,当代人类也面临着许多突出的难题。要解决这些难题,不仅需要运用人类今天发现和发展的

智慧和力量,而且需要运用人类历史上积累和储存的智慧和力量。中国优秀传统文化的丰富哲学思想、人文精神、教化思想、道德理念等,可以为人们认识和改造世界提供有益启迪,可以为治国理政提供有益启示,也可以为道德建设提供有益启发。对传统文化中适合于调理社会关系和鼓励人们向上向善的内容,我们要结合时代条件加以继承和发扬,赋予其新的涵义。希望中国和各国学者相互交流、相互切磋,把这个课题研究好,让中国优秀传统文化同世界各国优秀文化一道造福人类。

习近平指出,正确对待不同国家和民族的文明,正确对待传统文化和现实文化,是我们必须把握好的一个重大课题。我们应该注重坚持以下原则。一是要维护世界文明多样性。我们应该维护各国各民族文明多样性,加强相互交流、相互学习、相互借鉴,而不应该相互隔膜、相互排斥、相互取代,这样世界文明之园才能生机盎然。二是要尊重各国各民族文明。本国本民族要珍惜和维护自己的思想文化,也要承认和尊重别国别民族的思想文化。不同国家、民族的思想文化各有千秋,只有姹紫嫣红之别,而无高低优劣之分。每个国家、每个民族不分强弱、不分大小,其思想文化都应该得到承认和尊重。

三是要正确进行文明学习借鉴。对人类创造的各种文明,都应该采取学习借鉴的态度,都应该积极吸纳其中的有益成分,使人类创造的一切文明中的优秀文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调,把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的优秀文化精神弘扬起来。四是要科学对待文化传统。要坚持古为今用、以古鉴今,善于把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来、紧密结合起来,在继承中发展,在发展中继承,坚持有鉴别的对待、有扬弃的继承,努力实现传统文化的创造性转化、创新性发展。

习近平强调,中国优秀传统文化体现着中华民族世世代代在生产生活中形成和传承的世界观、人生观、价值观、审美观等,其中最核心的内容已经成为中华民族最基本的文化基因,是中华民族和中国人民在修齐治平、尊时守位、知常达变、开物成务、建功立业过程中逐渐形成的有别于其他民族的独特标识。中国人民的理想和奋斗,中国人民的价值观念和和精神世界,是始终深深植根于中国优秀传统文化沃土之中的,同时又是随着历史和时代前进而不断与时俱进、与时俱进的。

习近平指出,在21世纪的今天,几千年来人类积累的

一切理性知识和实践知识依然是人类创造性前进的重要基础。只有不断发掘和利用人类创造的一切优秀思想文化和丰富知识,我们才能更好认识世界、认识社会、认识自己,才能更好开创人类社会的未来。

开幕式由国际儒学联合会会长叶选平主持。秘鲁前总统加西亚、坦桑尼亚前总统姆卡帕分别致辞,表示孔子和儒学不仅是中国的,也是世界的。孔子和儒学不仅对中国历史发展产生了巨大作用和重要影响,而且对世界历史发展和人类文明进步也产生了积极作用和深远影响;儒家思想和儒学文化不仅在历史上产生过积极作用,对于解决当今世界共同面临的许多问题和难题,仍能提供智慧、启示、借鉴。

开幕式前,习近平会见了出席开幕会的部分外宾和国际儒学联合会负责人。

开幕式上,刘延东、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。国际儒学联合会会员、理事,国际儒学相关学术文化团体、国际友人及中国各界代表700多人出席开幕式。

国际儒学联合会1994年10月5日在北京成立,目前有个人会员525人,团体会员45个,遍及世界五大洲50多个国家和地区。